



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

8 февраля 2013 года

Государственная политика в образовании

Определены правила перевода студентов из реорганизованных вузов

Проект приказа, который будет регулировать правила перевода студентов из вузов, техникумов и колледжей в случае прекращения их деятельности, опубликован на сайте Министерства образования и науки России.

При принятии решения о прекращении деятельности (ликвидации или реорганизации) образовательного учреждения его учредитель должен определить круг принимающих образовательных учреждений, в которые могут быть переведены обучающиеся.

Перевод обучающихся осуществляется в принимающее образовательное учреждение на образовательные программы соответствующего уровня и направленности, с сохранением формы обучения, курса обучения, основы обучения (бесплатной или платной), а также стоимости обучения.

По желанию обучающегося на основании письменного заявления он может быть переведен в принимающее образовательное учреждение с изменением специальности среднего или высшего профессионального образования или в выбранное им иное принимающее образовательное учреждение.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51969

Российская академия наук создаст собственную ВАК

Скандал с поддельными диссертациями, начавшийся в конце прошлого года разоблачением молодого директора школы Колмогорова МГУ Андрея Андриянова и обострившийся недавним решением Минобрнауки России о расформировании диссертационного совета Московского педагогического государственного университета (МПГУ), который принял к защите ту липовую работу, – сегодня самая обсуждаемая тема в научных кругах.

Руководство РАН не могло обойти вниманием эту проблему. Геннадий Месяц сказал: «Мы совершенно серьёзно обсуждаем у себя создание академической ВАК, чтобы в наших, академических, диссертациях люди делали свои первые большие научные шаги»

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51975

Федеральные университеты

Мэрия Екатеринбурга предложила освободить федеральные вузы от уплаты земельного налога

На территории Екатеринбурга планируется реализовать масштабный проект по строительству нового кампуса Уральского федерального университета. Предполагается строительство научно-образовательных центров УрФУ, технопарка высоких технологий «Университетский», жилой зоны общей площадью порядка 300 тыс. кв. метров.

Учитывая масштабность и важность проекта, администрация Екатеринбурга предлагает **освободить вузы от уплаты земельного налога за участки, предоставленные для строительства зданий учебно-образовательного комплекса.**

http://www.nep08.ru/construction/news/2013/02/07/universitet_zemlja/

Цифровая кампусная система внедрена в Северо-Восточном федеральном университете

В Северо-Восточном федеральном университете (СВФУ) запущен пилотный проект цифровой кампусной системы на основе карточных технологий.

Подобные системы вузовских кампусных карт уже давно используются в лучших зарубежных учебных заведениях, позволив им практически полностью отказаться от оборота наличных денег на своей территории.

Карта может быть использована не только в качестве единого пропуска на территорию СВФУ и проездного билета на городском транспорте, но и в качестве платежного средства, обеспечивающего взаимодействие с современным финансовым приложением международной системы Visa.

<http://www.computerra.ru/cio/1754>

Новые технологии в сфере образования

Новые образовательные технологии в России

В Уральском федеральном университете прошло выездное совещание межведомственной рабочей группы Министерства образования России по программе развития электронного обучения и реализации комплексного плана межведомственных мероприятий по развитию электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ в образовательных организациях.

Участники обсудили актуальные для развития электронного образования в России темы: стандарты и качество контента электронных образовательных ресурсов, признание результатов электронного обучения, финансово-экономические механизмы электронного образования, обеспечение развития инфраструктуры, кадровое обеспечение электронного образования и анализ зарубежных ресурсов.

http://www.akvobr.ru/novie_obrazovatelnie_tehnologii_v_rossii.html

Преподаватели становятся блогерами

Доцент факультета физической культуры ТГУ Анастасия Кабачкова заняла второе место во II Открытом конкурсе образовательных интернет-ресурсов в номинации «Образовательные сайты и блоги»

Экономика рекреации и туризма, физиология, возрастная морфология, лечебная физическая культура и массаж, спортивная медицина, теория и методика физической рекреации и спортивной медицины, рекреология – вот список предметов, которые ведет Анастасия. Это же и перечень разделов в ее блоге, и в каждом – проверенная и полезная для студентов информация.

В скором будущем преподаватель планирует наладить в блоге общение со студентами, которые пока только привыкают к «интернет-преподавателю». Ссылка на ее блог размещена на главной странице факультетского сайта.

http://tsu.ru/content/news/news_tsu/31041/

Развитие образования в регионах РФ

Инновационный центр вырастит креативный класс ученых

Инновационный кластер появится в подмосковном Долгопрудном на базе МФТИ. Несколько лет назад успешные выпускники Физтеха решили поддержать свою альма-матер. В институте начали создавать кафедры отдельных IT-корпораций: Yandex, 1С, Parallels, Abbyy. Затем пришли выпускники, которые работают в области «живых систем», отсюда возник Биофармкластер. Все они решили объединить свои усилия в проекте «Физтех-XXI», который поддержало Агентство стратегических инициатив.

http://www.akvobr.ru/innovatsionnii_tsentr_virastit_kreativnij_klass_uchenih.html

Образовательно-спортивный кластер

Правительство России заявило о новом строительном мегапроекте – в подмосковном Домодедово будет создан образовательно-спортивный кластер. По замыслу правительства России, в новый образовательно-спортивный кластер в Домодедово должны переехать студенты и преподаватели нескольких технических вузов, Федеральный центр спортивной медицины, а также

тренировочные базы к чемпионату мира по футболу в 2018 году. В проект предполагается вложить до 100 млрд рублей.

http://www.gazeta.ru/realty/2013/02/07_a_4956685.shtml

Зарубежный опыт в сфере образования

В Евросоюзе начал действовать рейтинг вузов U-Multirank

В Дублине Европейским союзом официально принят новый международный рейтинг вузов, U-Multirank. Ожидается, что в нём примут участие более пятисот вузов по всему миру. Первые результаты будут опубликованы в начале 2014 года.

В новом рейтинге университеты будут оцениваться по пяти критериям: репутация в сфере научных исследований, качество преподавания и обучения, международная ориентация, успехи в передаче знаний (например, партнёрские отношения с бизнесом и стартапы) и региональное взаимодействие.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51956